陕西一中学收助教款 每名学生至少交500元

"老师辛苦三年,大家意思意思"

本报讯 "学校收500元的 理由是啥?""收费连个票也不 开"……这几天在陕西绥德中学 高三学生群里,讨论最多的就是 学校要求1000多名高三学生每 人最低交500元"助学助教款"的 事儿。

据悉,11月2日下午,绥德中 学举办高三年级成人礼,而在当天 上午,高三学生家长被召集开家长 会,并由各班家长委员会出面收 钱,称这个钱是给老师的"辛苦 费",当天大多数家长都交了钱。

对此,绥德中学校长王鹏喜 称,学校对收费的事情毫不知 情。绥德县教育局党总支书记霍 亚利称,该行为明显违规,将安排 人员调查,如查实将要求退钱。

有校领导要大家"意思意思"

10月31日,绥德中学高三年 级的家长纷纷接到电话通知,学 校将于11月2日在学校操场为高 三学生举办"成人礼",家长务必 到现场参加,在成人礼之前还要 开家长会。

但在成人礼之外,更受学生 关注的还是学校通知每人至少要 交500元。在绥德中学2017届一 个班的交流群内,学生们对学校 收费的事议论纷纷,有人称这笔 钱是给老师的"辛苦费"

"高三年级一共有22个班, 除两个补习班,其他20个班共

有1000多人,每个人交500元, 总共就有50多万元,"一名高三 学生说,500元对于经济条件一 般的学生来说就相当于半个月 的伙食费。

11月2日上午9时20分左 右,在绥德中学校园内,记者看 到,聚在一起的高三学生家长们 纷纷讨论着收费的事,不少家长 表达了自己的不满。"收这500元 的理由是啥?不说是补课费,也 不给开收据。

"有老师明说这是给老师的 '辛苦费'。"一位家长对记者说: "早上我们到学校后,还集体开了 一个大会,会上一位校领导表示 '老师们辛苦了三年,而且学校还 有亏空,大家应该意思意思'。"

你不搭理我,我干吗搭理你

11月2日上午10时左右,高 三学生家长按照要求进入自己孩 子所在班级的教室,20个班同时 开起了家长会。很多班里都是先 由班级家委会成员讲话,讲述孩 子的学习过程以及老师的艰辛工 作。随后,老师上台讲话。经过 一系列动员,10时40分许,各班 陆续开始收钱。记者看到,不一 会儿,高三(3)班讲桌上就堆积 了一叠百元大钞,家长交钱的登 记表叫"2017届3班家长助学助 教捐助名单",登记表显示,大多 数家长都交了500元,有个别家

长交了1000元,每位交钱的家长 必须在表上学生名字后面写明交 钱金额,并签字。

记者观察发现,这样的收费 行为在高三20个班级内无一例 外地进行着。一位家长交钱后无 奈地说:"说实话,我坐在教室里 很纠结。班主任、老师都在场,不 交的话,老师给娃穿小鞋怎么 办?而且还要登记姓名、金额,谁 交谁没交一目了然。交吧,真有 点不太愿意,也没有收据。"

在高三(17)班,记者注意到 有家长就对交这么多钱提出了质 疑,该班一位代课老师现场对家 长表示,学校补课都是为了让孩 子考好,"现在不少孩子也在外面 补课,费收得更高,家长应该庆幸 能靠上绥德中学这棵大树。""如 果你说不愿意(交钱),不愿意也 行,那以后你们娃怎么样?你不 搭理我,我为什么要搭理你,是不 是这么个道理?"

在高三另一个班教室内,记 者听到有家长质问负责收费的家 委会成员:"这笔钱是给谁的?"收 费人员称这笔钱最后直接给老 师。"我们收完要交给年级部家委 会,最后由年级部家委会将这笔 钱发放给每一位老师。"该家委会 成员解释称,学校老师辛苦了两 年多,下限500元是按照老师增 加的课时计算出来的,当然如果 家长愿意多交也行,是自愿的。 随后,有家长交了200元离开了

校长: 对收钱的事一无所知

当天上午11时许,记者来到 距教学楼百米外的校长办公室。 王鹏喜称,对收钱的事一无所知, 并称学校现在根本不敢收费,平 时双休日补课都没收过费。记者 表示目睹了收钱过程,目前收钱 还在进行,问及如此收费是否违 规,王校长称:不懂这个

"现在各年级由年级部管理, 学校不允许收钱,年级部收没收 钱也没给我说。"王鹏喜说。

记者通过另外一名老师联系 高三年级部张部长,说明来意后, 张部长表示下午要开成人礼,没 有时间对此事做出解释。

县教育局: 不符合规定 将进行调查

11月2日下午,霍亚利接受 记者采访时表示,学校此举明显

"不管是学校自己收,还是通 过家委会收,都不允许。不要说 收500元,就是收5元,也不允 许。"霍亚利表示,超时给学生补 课或滞留学生在校,国家和省教 育厅都有严格的规定,无论义务 教育阶段还是非义务教育阶段, 学校都不应该额外收费,他们将 及时和学校联系了解情况,随后 通报调查结果。 (华商)

开封爷爷奶奶为孙女 写婆媳相处忠告

本报讯 为了宝贝孙女成家后的 幸福,开封市70岁的爷爷袁清亮和68 岁的奶奶马景玲近日用书信的形式给 "90后"的孙女春妮写了8页的《爷爷奶 奶帮你指透"婆媳相处"的迷津》。

在信中,这对煞费苦心的老夫妻列 出了20条忠告,这些忠告大都是他们 生活经验的总结。第一条"牢牢记住婆 婆的生日",袁清亮说,这一点不光是教 孙女与婆婆的相处之道,重要的是让孩 子从内心深处把婆婆当母亲。

写完后,爷爷袁清亮将这些忠告 条条念给孙女春妮听,春妮听完很是感 动,她说:"如果结婚后遇到问题,这些 '招数'有一定的借鉴意义。"但同时她 也表示,很多年轻人做不来。"譬如说, 我的性格比较直,可能对未来婆婆的某 些方面看不惯,会诚心诚意去沟通,但 要委曲求全可能做不到。"

婆媳相处忠告(摘录)

- ●牢牢记住婆婆的生日,跟老公及 早商量好,提前预订一个大号的生日蛋
- ●如若婚后与公婆分开居住的话, 最好隔三岔五给婆婆通个电话。
- ●节假日,一定要跟老公和孩子回 家看望公婆。
- ●平时星期天,也要常回家看看, 帮婆婆做点家务活。
- ●婆婆若说错话、办错事,要宽容 大度原谅。
- ●在老公面前要充分体现出你对 婆婆的爱。
- ●当着婆婆的面,千万不能跟你老 公亲热。
- ●有时候,你瞅见婆婆很开心,眉 开眼笑,抓住这个大好机遇,恰如其分 地跟婆婆撒个娇。
 - ●不要跟婆婆告你老公的状。
- ●遇到老公与婆婆发生争执的时 候,切记不能站错队,一定要跟婆婆站 在一起。
- ●无论什么时候,不要跟老公说婆 婆的坏话。
- ●在婆婆家吃饭,无论啥饭啥菜, 都要说好吃。









医护人员向李智博鞠躬致敬

11岁男孩病逝 捐器官挽救3人生命

本报讯 11岁的李智博昏 迷前对妈妈说的最后一句话是 "妈妈,对不起,我忘记了你的生 日,下次我给你补上……"11月1 日,年仅11岁的驻马店男孩李智 博被宣布死亡,其亲属在悲痛中 同意捐献李智博的器官,实现他 生前"要做对社会有用的人"的 心愿。在李智博给妈妈写的爱

心便签上,他曾向妈妈承诺,会 用自己的一生保护妈妈。

今年11岁的李智博是驻马 店市上蔡县人,刚上小学五年 级。据李智博的妈妈李双红介 绍,10月27日,李智博突然感到 头疼,到当地医院检查已是肿瘤 晚期。11月1日凌晨,李智博转 入郑州大学第一附属医院,入院 后直接进入ICU(重症监护室) 救治。但是智博已经出现脑积 水,一直昏迷,靠呼吸机维持呼 吸,随后医生宣布智博死亡。

为了实现李智博生前"要做 对社会有用的人"的愿望,11月1 日晚上9时30分,在郑大一附 院医生和省红十字会器官捐献 协调员的见证下,李智博的父母

还有爷爷在《中国人体器官捐献 志愿书》签下了各自的名字,决 定将孩子的器官捐献。11月2 日,器官摘除手术讲行,李智博 的肝脏和肾脏将挽救3名患者 的生命。李智博器官摘除手术 结束后,医护人员向遗体默哀致

(小騰)

色狼在女浴室房顶 偷窥时落下 砸伤女学生

本报讯 昨天,有网友微博爆料 称,11月1日晚,一黑衣男子趴在山东济 南大学女浴室天花板上偷窥时坠落,砸 伤了更衣室内的一名女学生。记者从 校方获悉事件属实,偷窥男子已被警方 带走,据称是校外刑满释放人员。

从微博中的照片中可看到,一名着 黑上衣、黑裤子,身材较瘦的男子蜷缩 在更衣室一角,身旁多人围观。11月2 日上午,记者来到济南大学西校区,该 浴室设在一栋二层小楼的一楼位置, 层部分是平台,部分是仓库和商铺。女 浴室上方平台建了一个长约两米的类 似通风口的方形小屋,小屋东西两侧各 安有3扇玻璃窗,其中一扇向外打开, 虽然有铁丝网拦住,但空间仍容得下一 人涌讨。

知情女生诱露.11目1日18时左 右,女浴室更衣室的天花板上突然坠下 一名男子,正好砸中一名女生,"我当时 就在旁边,看她头上被砸了个包,不过 不严重,就是吓得不轻。"

11月2日下午,校方一名工作人员 表示,此事警方已经介入,偷窥男子已 被带走,据称是名刑满释放的社会人 (参考)